



Kære Marselianere, forældre og andre interesserede

En hilsen fra Marselisborg Gymnasium nu hvor vi nærmer os sidste skoledag og starten på eksamenstiden. Herunder følger et par nedslag fra hverdagen og et par hilsener fra rektor. Husk, at I altid kan følge med i skolens dagligdag på vores [sociale medier](#) og på vores [hjemmeside](#)

Nyhedsbrevet formidles via en mailingliste

Nyhedsbrevet udsendes via en mailingliste, som man kan tilmelde og framelde sig via [forsiden](#) på vores hjemmeside eller [her](#).

Her kan man også finde de tidligere nyhedsbreve.

Studentertiden er lige om hjørnet

Allerede nu kan vi mærke spændingen i luften. Eksamenstiden er en helt speciel tid. I de enkelte fag er vi ved at afrunde de sidste forløb og pudse de sidste faglige detaljer af, så alle er bedst muligt forberedt til eksamenstiden. Herunder følger et par vigtige datoer:

Den næste tid på Marselisborg

Mandag den 18. maj: Sidste skoledag for 3. g- og 4. g-eleverne samt gallafest med Les Lanciers ([se mere her](#)).

Tirsdag den 19. maj: Offentliggørelse af hele eksamensplanen

Onsdag den 20. maj: Eksamensperioden begynder

Tirsdag den 26. maj 2026 kl. 17.00: Orienteringsaften for kommende elever ([se mere her](#)).

Den 22.–24. juni: Huedage – her springer årets studenter ud.

Torsdag den 25. juni: Sidste dag før sommerferien for 1.- og 2.g-elever. Sommerhygge i klasserne med efterfølgende fælles afslutning/”oprykningsceremoni”.

Fredag den 26. juni: Translokation kl. 12.00–14.00, hvor vi fejrer årets studenter fra Marselisborg Gymnasium.





Ny bestyrelse for Marselisborg Gymnasium

En ny bestyrelse er tiltrådt. De valgte/udpegede medlemmer har konstitueret sig.

Vi kan byde velkommen til Lone Elleberg Justesen som ny formand. Vi glæder os til samarbejdet. Lone Justesen erstatter Erik Østergaard Jensen.

På næste bestyrelsesmøde vælges en næstformand. Bestyrelsens sammensætning kan ses på vores [hjemmeside](#).

Stor stigning i vores elevsøgning og tildeling af en klasse mere

Det er naturligvis altid glædeligt, når man kan mærke, at rigtig mange unge mennesker i vores område har lyst til at blive en del af vores dejlige skole – en skole, som er kendt for god social trivsel, stærke faglige og sociale fællesskaber båret af stor elevmedindflydelse og – sidst, men ikke mindst – høje faglige standarder og ambitioner med blik for den enkelte unges sociale og faglige behov.

I forlængelse af vores store søgetal har Region Midtjylland opjusteret vores kapacitet med en ekstra klasse, så vi fra næste skoleår kan byde velkommen til hele ni nye 1. g-klasser. Det er vi naturligvis glade for, da det betyder, at vi skal afvise færre elever og dermed også skuffe færre unge mennesker med et afslag.

Så ja, det var ikke uden grund, at flaget gik til tops over Marselisborg en af de første forårsdage med fuld sol. (Faktisk var vejret så dejligt, at vi på billedet herunder har sat det til at blæse lidt ekstra af hensyn til flaget.)



Foto: Per Fløng



Kunstig intelligens og undervisning

På Marselisborg arbejder vi målrettet med brugen (og ikke-brugen) af kunstig intelligens i undervisningen – både for at lære om mulighederne, men også for at lære, hvornår brugen af kunstig intelligens kan hæmme den faglige udvikling.

Vi ønsker at sikre tydelige og fair rammer for vores elever – både i deres daglige arbejde på skolen, i hjemmearbejdet og i forbindelse med prøver og større opgaver.

På skolen arbejder en AI-gruppe under Pædagogisk udvalg fx med, hvordan vi endnu klarere kan skelne mellem "træningsrum" og "prøverum", så vores elever ved, hvornår de må bruge AI som læringsstøtte, og hvornår de bliver bedømt på egen faglig kunnen.

Vi arbejder på at kunne udbyde et AI-kørekort til alle vores elever, så de lærer at anvende teknologien ansvarligt, reflekteret og fagligt kvalificeret.

Elevinddragelse – en vigtig del af den demokratiske dannelse

På Marselisborg Gymnasium har vi et meget stærkt elevdemokrati og en stor elevinddragelse. Det er blandt andet vores elevråd, som har kørt de første faser af vores store skoleudviklingsprojekt Min Drømmeskole, der handler om, hvordan vi kan nytænke organiseringen af skoledagen, tilrettelægge vores nuværende undervisningstilbud samt se på indretningen af skolen fx med flere steder, som egner sig til fordybelsesarbejde, gruppearbejde eller hygge i frikvartererne.



Som en del af at styrke og udvikle de forskellige elevudvalg på skolen har elevudvalgene netop været på en tur til Møgelø, hvor vejret i den grad var med os på den natursmukke ø midt i en af Silkeborgsøerne.

Tak for en fantastisk tur. I samarbejdet med elevrådet vil vi gentage turen i starten af det nye skoleår med henblik på at planlægge næste skoleår.



En skole med liv - Forårsfestival

Marselisborg Gymnasium er en skole med masser af liv og mange aktiviteter. Jeg kan af hensyn til nyhedsbrevets længde ikke medtage en omtale af alle vores aktiviteter, så her blot et enkelt eksempel. (Som tidligere skrevet kan man følge vores hverdag på de sociale medier og skolens hjemmeside)

I sidste uge åbnede vores elever den årlige kunstneriske aften Forårsfestivalen, hvor familier og andre interesserede var inviteret for at se og lytte til nogle af årets produktioner i fagene design, billedkunst, mediefag og musik.



Foruden at være en flot aften var aftenen en del af undervisningen i de kunstneriske fag, som – ud over at give kunstneriske færdigheder som blandt andet at kunne afkode forskellige former for kommunikation og virkemidler – bidrager til en vigtig del af elevernes almene dannelse og træning i at styre og organisere arbejdsprocesser.

Tak for en rigtig flot og stemningsfuld aften.



Fotos fra Forårsfestival: Per Fløng



Fællesskab og respekt for hinanden – også i studentertiden

Overvej at koordinere festerne i klassen

I går en dejlig og spændende tid i møde, men også en tid, hvor der efter eksamen kan være så meget fart på fejring og fester, at man ikke kan overkomme at deltage i det hele.

Nogle klasser eller grupper af elever holder rigtig mange fejring og fester på kryds og tværs, mens andre ikke holder så mange. Uanset hvad skal studentertiden gerne både være hyggelig og sjov for alle. Derfor kommer her en lille opfordring fra mig, en opfordring, som er baseret på mine erfaringer fra tidligere år på andre skoler. Min opfordring er sendt med den bedste mening (og forståelse for, at man gerne vil holde sin egen fest, men...):

Studentertiden er virkelig en glædelig tid, som naturligt skal fejres – både med venner og familie. Men studentertiden er også en tid, hvor glæden kan bryde på grund af manglende gensidige aftaler – også blandt jer forældre til studenterne.

I bedste mening holdes der fest *efter* fest – eller måske rettere fest *på* fest – altså op til flere fester på samme dag.

Jeg har desværre oplevet studenter og familier, som har inviteret til en studenterfest, men hvor det på dagen viser sig, at næsten ingen dukker op – ikke af ond vilje, men på grund af en overfyldt festkalender.

Det er naturligvis et rigtig dumt dilemma, og sjovt er det ikke at være arrangør af den fest, som bliver valgt fra, blandt andet fordi den ligger sent i studentertiden (hvor "fest-trætheden" begynder at melde sig) eller tilfældigvis falder sammen med op til flere andre fester.

Herfra en opfordring til, at man i klassen koordinerer festerne og evt. går flere sammen om at holde en fest, så man som student ikke kommer i den situation, at man skal være til flere fester på én gang.

Tænk gerne over det, og husk også, at hvis man har tilmeldt sig en fest, så står der mennesker og glæder sig til at se dig som en del af den fest, som de har brugt energi og kræfter på at arrangere.

Hermed ønsker jeg, at I alle – både studenter og familier – får en rigtig god studentertid. Jeg glæder mig til at hilse på jer alle til translokationen fredag den 26. juni kl. 12.00 på Marselisborg Gymnasium.





Ønsker om en god eksamenstid og en rigtig dejlig sommer

Nu går vi ind i en tid med eksamensforberedelse og eksaminer. Det er helt naturligt både at være spændt og nervøs op til en eksamen, det viser blot, at man er seriøs omkring sit studie, og i de fleste tilfælde bidrager nervøsiteten til, at man er ekstra opmærksom og klar. For enkelte kan nervøsiteten dog blive så stor, at den går ud over eksamensforberedelsen. Hvis du er hæmmet af nervøsitet, så vil jeg råde dig til fx at kontakte din studievejleder, som kan give dig nogle gode råd og teknikker i forbindelse med din eksamensforberedelse.

Et par gode råd: Eksamensperioden handler ikke kun om at læse mange timer, men også om at få søvn, holde pauser og bede om hjælp, hvis noget driller. Brug gerne hinanden i eksamensgrupper – man lærer rigtig meget ved at gennemgå og forklare fagligt stof for hinanden.

Læg en plan for din læsning dag for dag. Husk, at planen skal være realistisk, og at den fx skal indeholde pauser og tid til andet end at læse (hjernen skal have hvile for at kunne lære).

Og ja, det må godt gøre "lidt ondt" – det er hårdt at læse til eksamen, men husk at belønningen kommer senere. Læg nogle ting ind i eksamensperioden, som du kan glæde dig til, og beløn dig selv, når du har overholdt din læseplan. Og så pludselig, inden vi får set os om, så erstattes eksamenslæsningen af sommerferien.

Pøj pøj med læsningen og med jeres prøver og eksaminer.



Hermed ønsker jeg jer alle en god eksamenstid og en rigtig dejlig sommer.

På vegne af os alle på Marselisborg Gymnasium.

Med venlig hilsen

Jeppe Kragelund

Rektor

